

春运首日本报记者走进候车大厅探行囊

# 红包、土特产，饱含对亲人的思念



又是一年春运时，四方游子带着行囊返乡归家。行囊不管有多重，旅程不管有多远，仍无法阻挡他们回家的步伐，因为心的另一端有亲人的牵挂。在这回家的行囊中，可能有一条项链、一个红包、一份土特产……每份礼物，都饱含着对父母、恋人、子女的思念。



为了家庭的未来，司来臣夫妇今年要在异乡过年。 本报记者 李岩松 摄

本报记者 孔令茹

## 别人回家过年 夫妻俩却外出打工

1日，济宁火车站候车大厅里，48岁的司来臣和妻子邵女士的行李很是显眼。一个大尼龙袋子装着一床大被子，另一个包里则放着几件厚棉袄厚棉裤。

“我们不是回家，这是要去威海打工做养殖，这个年得在威海过了。”说完这句话，邵女士抿了下嘴，眼眶红了，一旁的司来臣转头看了看妻子，又低下了头。

司来臣家住济宁市喻屯镇，夫妻俩都懂得养殖。2017年春节过后，经人介绍两夫妇去了威海一家养殖场工作，一直忙到2017年12月份才回到家乡喻屯休息。在家里待了50多天，本想着陪儿子过完春节再去工作，但由于养殖场那边

缺人手，夫妻俩最终还是决定提前收拾好行囊，远赴威海和同事们一起过年。

夫妻俩的行李中，专门带了一床家里套的大棉被。用邵女士的话说，“盖家里的被子，才有家的味道。”除此之外，行李中就是一些过冬的衣物和日常用品。

“刚给儿子准备好婚房，手里的钱紧张，趁着我们还干得动，多干几年挣点钱。”邵女士满怀憧憬地说，现在多攒点钱，过两年儿子成家后，就可以安心待在家里抱孙子享受天伦之乐了。

邵女士说，这是他们夫妻俩头一次在外过年。往年的春节，他们会在家里早早采购好年货、大扫除，今年无法在家过年了，夫妻俩提前安排好老人和孩子去亲戚家，才放心地离开。“好在是我们夫妻俩一起去工作，俺俩都在一起，走哪都是年！”邵女士笑着说，除夕当天他们会和同事们在食

堂一起包水饺，只要以后的日子能过好，在哪儿过年都有年味。

## 请假远赴潍坊 只为赶上母亲生日

1日上午10点半，40岁的邱卫娜正在等候乘坐5040次列车回潍坊老家。这趟列车对于她来说有着特殊的意义，因为这是腊月里开往母亲家的亲情列车。

邱卫娜娘家在潍坊诸城，4岁时跟随家人来到济宁，后来在济宁工作、安家。在外打拼的日子里，她每天都会通过手机视频与母亲聊聊天。由于腊月十七是母亲的生日，也慢慢成为她一年一度回娘家的固定假期。母亲每一年的生日聚会，她从未缺席。

“母亲今年83岁了，给她买了钙片和阿胶膏，给大嫂准备了她最爱吃的济宁特产徽子。”邱卫娜指着面前的行李

告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，为了这次回家，她特地请了几天假，可以陪母亲住上几天。

与母亲一年一次的相聚，是邱卫娜每年最为盼望的时刻。“在手机视频里看了再多

遍，也不如坐在母亲的身边听她说说话，最想听的就是母亲的方言，那种感觉真好。”邱卫娜说，不管自己年龄多大，只要在母亲身边，她就感觉自己还是一个孩子，还有人可以依偎。



回家给妈妈过生日，还给大嫂带上了地道的济宁徽子。

本报记者 李岩松 摄

刚驶离泰山站，她胸闷、呼吸困难

# 旅客突发哮喘，列车急停兖州

本报济宁2月1日讯(记者 孔令茹 通讯员 孔令鹏)

1月30日，在青岛北开往郑州的K1635次列车上，一名旅客突发哮喘。原本不需要停靠兖州站的列车，临时紧急停靠兖州火车站救人。

当日23点15分，兖州火车站应急指挥中心接到行车室通知，K1635次6号车厢有一名旅客突然感到胸闷、呼吸困难，需要在兖州站临时停车，紧急治疗患病旅客。接到通知后，兖州火车站广播室及时汇

报车间值班干部。

“接到车站指挥中心的通知后，我们迅速拨打120，并安排职工专门引导医护人员进站，列车停稳后，迅速与列车办理交接。”兖州火车站客运书记刘源杰告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，约23点30分时，列车停靠至二站台3道，站上工作人员立即做好接车准备。

列车刚一停稳，兖州站工作人员立即上前向列车长询问病人情况。经了解得知，这

位来自郑州的王女士孤身一人回家，没想到列车刚驶离泰山站便感到胸闷、呼吸困难。由于K1635次下一站是枣庄西站，影响旅客救治，于是K1635次列车长要求在兖州站临时停车救治旅客。

将患病旅客顺利接站后，兖州火车站人员立即安排职工护送旅客到医院进一步治疗，经医院的检查，该名旅客系复发哮喘，目前经治疗该旅客病情已经稳定。



复发哮喘的旅客被及时送医(视频截图)。